



焦点大战

法国爆冷出局 瑞士“抢”走胜利

法国今晨阴沟翻船，在布拉加勒斯特与瑞士大战120分钟，比分是3比3，经点球决胜以4比5落败。这场本届欧洲杯的首场点球大战的过程就如同温水变沸水，而抢，特别是中前场的逼抢就是将水烧开的那把火。

上半时法国与瑞士的控球率之比是53.2%比46.8%，传球成功率分别是90.2%和88%。这两组统计数据表明，双方的控球都未受到大的干扰，可见两队中前场逼抢的强度都不够，比赛呈现出一种你打你的、我打我的的形势，比拼谁更能把握机会。

就双方的实力对比而言，强势的法国完全可以凭借高效的逼抢，尽量减少甚至不给瑞士进攻的机会，如今的局面明显对弱者有利。那么，瑞士就不客气了，他们凭借塞费罗维奇头球破门取得领先。

瑞士此后甚至有杀死比赛的机会，祖贝儿沿左路长驱直入在禁区内被放倒，瑞士获得点球，罗德里格斯操刀主罚，球被表现神勇的法国门将洛里没收。大难不死的法国终于被逼急了！被惊醒了！他们以高位逼抢回击对手，瞬间场上对抗强度倍增，双方开始贴身肉搏，比赛的节奏也明显加快。

法国高位逼抢的效果可谓立竿见影，在瑞士点球宴客后的4分钟内，法国由本泽马连进两球，将比分反超，这两个进球的缘由都是他们在中前场抢断后

的反击，为本泽马助攻的分别是姆巴佩和格列兹曼，其中首球还是他们三人之间的配合。

此前，法国的主要进攻手段是博格巴长传，与姆巴佩直接连线，由后者在禁区内单打独斗。本泽马、格列兹曼与姆巴佩三人之间缺少互动，几乎是各自为战。可是通过前场高效的逼抢，这三位身价总和高达2.8亿欧元的超级前锋终于发生“化学反应”。此后，博格巴还射出“世界波”，将法国的领先优势扩大到3比1。这所有变化的根源都可以用一个字归纳——“抢”！

法国扭转颓势靠抢，被逼入绝境的瑞士逃出生天，也靠抢。他们拼尽全力从门前开始反抢对方，并以断球反击的方式两次创造机会，由塞费罗维奇和加夫拉诺维奇连扳两球将比分追成3比3。双方的抢延续到加时赛，尽管因为体能下降，抢的强度都有所减弱，但是双方仍然不惜力地抢。

此役，法国最终出局与球运欠佳有关，补时的第4分钟，科曼曾射中门框，加时赛也有必进球机会，可说是欠缺点运气，而点球决胜就是赌球运。可问题是法国的实力优势，完全有可能将对手技术性击倒，如果他们一开场就主动高位逼抢，而不是陷入绝境才奋起，局面可能完全不一样，其主教练德尚为自己的保守付出了惨重代价。

羊城晚报记者 徐扬扬



罚丢点球后落寞的姆巴佩(中)与身旁疯狂庆祝的瑞士球员 图/视觉中国

点兵点将

“罪人”姆巴佩

次射门，有2次被表现神勇的对方门将索默扑出，其余都脱靶，仅为本泽马送出一次助攻。

尽管姆巴佩脱靶的几次射门都威胁极大，也仅偏了一点，但未能将机会转化为进球，作为身价1.8亿欧元的当今最高价前锋，他仍难辞其咎。

点球决胜，姆巴佩最后一个登场。此前，两队的点球手都弹无虚发，除了瑞士的巴尔加斯主罚的点球被洛里扑到，但仍飞入网内，其余点球都高质量、无解。同样是第5轮，先

罚的阿德米尔也顺利完成任务，这让姆巴佩承受了极大的压力。结果姆巴佩射出一记角度不刁的半高球，被索默单手击出。

那一瞬间，法国战将拉比奥眼中噙泪，金彭贝倒地不起，此前曾与姆巴佩发生争吵的吉鲁则坐在草皮上一言不发，看台上的法国球迷的鼓乐声戛然而止。姆巴佩则像闯了大祸的孩子，懊恼地双手抱头。

赛后退场，法国主教练德尚不仅主动上前与姆巴佩握手

安慰他，而且在赛后新闻发布会上主动揽责。“我将承担我的责任。没有任何顾虑。赢的时候，功劳首先归于球员，输的时候是教练的错。他(姆巴佩)和所有球员一样深感悲伤，但他承担了担任第五位点球手的责任，没人可以去苛责他”。

远在千里之外的贝利，也鼓励22岁的姆巴佩。老球王在社交网站上写道：“抬起头来，基里安！明天是新征程的第一天！”

羊城晚报记者 徐扬扬

焦点大战

八球盛宴， 西班牙加时淘汰克罗地亚

克罗地亚85分钟后连扳两球将比赛拖入加时，无论斗志还是技术能力都令人钦佩

杯历史上第二远的进球，仅次于捷克前锋希克在本届欧洲杯击败苏格兰一战的超级吊射(45.4米)。这是本届欧洲杯的第一个乌龙球，乌龙君遥遥领先在射手榜上排名首位的C罗(5球)。

巴塞罗那中场佩德里此役创纪录，以18岁215天的年龄成为欧洲杯淘汰赛历史上最年轻的首发球员。进了超级乌龙之后，佩德里情绪没有受到太大影响，与巴萨中场老大哥布斯克茨一起牢牢控制住中场，“布教授”连续两场当选当场最佳球员。

第38分钟，萨拉维亚为西班牙扳平比分。

西班牙在第57分钟实现反超，佩德里妙传发动进攻，曼城前锋托雷斯左路下底传中，右后卫阿斯皮利奎塔头球破门。

31岁304天的阿斯皮利奎塔收获国家队处子球，他成为西班牙在欧洲杯最年长的进球者。

超级替补争奇斗艳

两个托雷斯在第77分钟打出配合，替补出场的比利亚雷亚尔中卫托雷斯在后场开出任意球，直接找到前场右路的曼城前

锋托雷斯，后者突入禁区晃过后卫格瓦迪奥尔冷静施射入网。西班牙以3比1领先，似乎已经胜券在握。

克罗地亚无论斗志还是技术能力都令人钦佩，两名超级替补奥尔西奇和帕萨利奇挺身而出。第85分钟，莫德里奇右路下底横传造成门前混战。奥尔西奇为克罗地亚扳回一球。阿斯皮利奎塔在门线内解围，在得到鹰眼系统的提示后，土耳其主裁判恰基尔指着手表示进球有效。伤停补时第2分钟，奥尔西奇左路传中，帕萨利奇头球把比分追成3比3。

西班牙痛失好局，但还是保持冷静，“斗牛士”也有自己的超级替补。边锋奥尔默在第72分钟才替补出场换下进球功臣萨拉维亚，他在加时赛大显身手送出两次助攻。第100分钟，奥尔默右路传中，中锋莫拉塔爆射为西班牙再次领先。第103分钟，奥尔默右路传中，替补出场的奥亚萨瓦尔把比分定格为5比3。

双方替补球员奥尔西奇、帕萨利奇、奥尔默、托雷斯争奇斗艳，总共打进3球，还有3次助攻。

羊城晚报记者 刘毅



奥尔默庆祝胜利 图/视觉中国

点兵点将

莫德里奇后继有人

萨格勒布迪纳摩成了人才培养基地

欧洲杯1/8决赛，莫德里奇的三位萨格勒布迪纳摩师弟同样大放异彩，分别是奥尔西奇、奥尔默、加夫拉诺维奇。

今年3月19日在欧联杯1/8决赛次回合，奥尔西奇如有神助上演帽子戏法，带领萨格勒布迪纳摩在主场经过加时赛以3比0大胜热刺，并以总比分3比2把曾经的欧洲冠军联赛亚军热刺淘汰出局。可是奥尔西奇在克罗地亚国家队资历很浅，主帅达利奇用兵颇为保守，在三场欧洲杯小组赛没给他任何上场机会。

当克罗地亚超级左边锋佩里希奇新冠检测呈阳性，克罗地亚媒体发起一份投票，59%的球迷支持奥尔西奇顶替佩里希奇的位置，只有24%的球迷支持雷比奇取代佩里希奇。

在今晨的比赛，达利奇固执地安排雷比奇首发，他更信任雷比奇的经验。雷比奇在场上碌碌无为，好在达利奇及时觉醒，在第67分钟用奥尔西奇换下雷比奇。这是奥尔西奇在欧洲杯首次出场，他力挽狂澜，用一个进球和一次助攻把比赛拖入加时赛。

西班牙边锋奥尔默曾在萨

格勒布迪纳摩效力，他与奥尔西奇曾是队友。奥尔默出道于巴塞罗那青训体系，2014年7月加盟萨格勒布迪纳摩二队，2015年1月被提拔进一线队，2020年1月才加盟德甲劲旅莱比锡。今晨的比赛，奥尔默在加时赛贡献两次助攻，帮助西班牙晋级欧洲杯八强。

今晨在另一场比赛，前锋加夫拉诺维奇为瑞士淘汰法国立下大功，他同样效力于萨格勒布迪纳摩。加夫拉诺维奇拥有克罗地亚和瑞士双重国籍，他选择代表瑞士国家队。第90分钟，替补出场的加夫拉诺维奇攻入“绝平”进球，把比分改写成3比3，把比赛拖入加时赛。法国和瑞士在加时赛均无建树，比赛被拖入点球大战，加夫拉诺维奇第一个出场主罚点球，他稳稳地把点球罚进，帮助瑞士大冷淘汰法国。

奥尔默在1/8决赛淘汰了前队友奥尔西奇，将在1/4决赛对阵另一位前队友加夫拉诺维奇。

羊城晚报记者 刘毅

晚报杯全国业余围棋锦标赛落幕 周振宇夺得冠军

优势超越陈扬，第二次捧得“晚报杯”桂冠，陈扬屈居亚军。

获得个人第三至第八名的棋手分别是：赵亦康、白宝祥、王本东、赵炎、王琛、杜阳。北京晚报北京一队、上海新民晚报清一队一队、晚报杯徐州分部新天一队、江南晚报队、深圳晚报万景华队、白宝祥晚报队、晚报杯三亚分部孙宜国围棋学校队分获团体第二至第八名。

前天进行的“晚报杯”传统压轴大戏——职业六强与业余六强对抗赛，职业棋手发挥出色，在六局后让先棋手对局较量中，以5比1的总比分大胜“绿林军”取得对抗赛优胜，其中仅世界冠军柁嘉熹负于周振宇，唐韦



主办方将会旗交接给下届比赛承办方开封日报社

星、谢尔豪、丁浩、伊凌涛、李维清分别战胜陈扬、赵亦康、白宝祥、王本东、赵炎。

本届赛事由中国围棋协会、中国体育记者协会晚报分会、常州市人民政府主办，常州日报社、常州市体育局承办，江苏省棋牌运动管理中心、常州市棋类协会协办。中国体育记者协会

晚报分会会长袁虹衡，中国围棋协会原主席、“晚报杯”全国业余围棋锦标赛发起人王汝南，中国围棋协会原副主席华以刚等嘉宾出席了闭幕式。闭幕式上还举行了会旗交接仪式，由常州日报社将会旗传递给下一届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛的承办方开封日报社。

记者
观察

压力再大，也不要寒了运动员的心

马来西亚游泳协会日前上诉成功，国际泳联和国际奥委会撤销了此前对跳水奥运资格的修改决定，令马来西亚跳水名将张俊虹得以入围东京奥运会，拿回属于自己的奥运席位。

事情的起因是5月举行的东京跳水世界杯，张俊虹以预赛第一成绩晋级女子十米台半决赛，由于根据当时的规则，晋级半决赛的18人都将自动获得奥运会参赛资格，所以张俊虹在半决赛未尽全力，以第18名的成绩结束世界杯争夺。没想到赛后，国际泳联临时决定将晋级规则改为前15名入选，并通知马来西亚游泳协会张俊虹落选的消息。

此举让马来西亚泳协非常愤慨，作为2017世锦赛女子十米台单人冠军，张俊虹的实力非常出

众，是少有的能对中国跳水“梦之队”构成威胁的选手。而且在跳水世界杯上，她已经拿到了预赛第一，不是临时修改规则，她不可能落到无缘奥运的局面。

收到消息后，张俊虹非常失望：“比赛完才改条规也是没办法，我也不知该说什么才好。”她的专职教练杨锐梁对此则不予置评。

不过马来西亚方面当然不会轻易放弃。他们立即向国际泳联提出上诉，希望国际奥委会和国际泳联重新考虑他们的决定。马来西亚体育部长认为，不应该在赛后再任意地改变选拔规则，马来西亚要坚持自己的主张权利。最终经过申诉，国际泳联和国际奥委会做出妥协，决定恢复(跳水世界杯)前18名选手获得奥运资格。

国际泳联和国际奥委会此前之所以要缩减晋级名额，无非是希望尽量减少东京奥运会的参赛人员，避免给防疫造成更大压力。但问题是，既然要修改规则，当然就要在比赛前决定并公布之于众，哪有在比赛完、选手已经根据自身情况作出最优策略选择时，再临时修改规则呢？这对被淘汰的运动员显然非常不公平，张俊虹等人也因此被“误伤”。好在，国际泳联和国际奥委会已对自己的错误做出及时修正。准备奥运会千头万绪，尤其是今届因特殊情况而压力骤增的东京奥运会，失误要在所难免。只是希望这样的失误要尽可能减少，不要寒了每一位辛苦备战了五年的运动员的心。

羊城晚报记者 魏超然